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УВОД 

На предлог Министарства привреде, у марту 2020. године Влада је усвојила Стратегију 

индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године (Службени гласник РС“ 

35/20), као документ јавне политике који дефинише смернице развоја прерађивачке индустрије 

у наредном десетогодишњем периоду. Акциони план за спровођење Стратегије индустријске 

политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2021. до 2023. године 

(„Службени гласник РС“ 37/21) усвојен је у априлу 2021. године и представља 

операционализацију циљева дефинисаних Стратегијом индустријске политике Републике 

Србије од 2021. до 2030. године (у даљем тескту: Стратегија). Након трогодишње примене мера 

и активности наведеног акционог плана, Влада је у априлу 2024. године усвојила Акциони план 

за спровођење Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за 

период од 2024. до 2025. године („Службени гласник РС“ 34/24). Како су циљеви и мере 

дефинисани Стратегијом као кровним документом, оба акциона плана - за период 2021-2023. и 

за период 2024-2025. имају идентичне циљеве и мере, само су активности за остварење циљева и 

мера прилагођене тренутној ситуацији, ради ефикасније примене. 

Са једне стране, усвајање наведених докумената представља наставак и надградњу 

досадашње индустријске политике у периоду од 2011. до 2020. године, кроз одговор на савремене 

трендове у привреди и индустрији, а са друге стране представља пут ка испуњавању услова у 

оквиру европских интеграција - Поглавље 20 – Предузетништво и индустријска политика, који 

се састоји у усвајању свеобухватне индустријске политике и њеној примени. Извештаји за 2021, 

2022, 2023. и 2024. годину годину, о реализацији Акционог плана за спровођење Стратегије 

индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2021. до 2023. 

године објављени су на веб страници Министарства привреде.  

Визија Стратегије је отворена, регионално и глобално конкурентна, инвестиционо 

активна, образована, иновативна и дигитално трансформисана индустрија Србије која снажно 

подржава привредни раст и подизање квалитета живота њених грађана. 

Општи циљ Стратегије је повећање конкурентности индустрије Републике Србије. За 

остварење наведеног оштег циља дефинисано је пет области интервенција, са пет посебних 

циљева:  

Посебни циљ 1 - Унапређена дигитализација пословних модела индустријске 

производње;  

Посебни циљ 2 - Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза 

технолошке производње; 

Посебни циљ 3 - Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета 

инвестиција; 

Посебни циљ 4 - Унапредити технолошку структуру извоза; 

Посебни циљ 5 - Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном моделу. 
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Индустријска политика има хоризонтални приступ, у смислу да не подстиче ни једну 

конкретну грану индустрије, већ дефинише сет мера и активности у оквиру области 

интервенција, кроз индустријско реструктурирање у правцу иновативних и технолошки 

интензивних сектора, уз уважавање принципа одрживог развоја и орјентацију ка 

декарбонизацији и зеленој транзицији. У складу са тим, у оквиру спровођења акционих планова, 

посебан акценат је на областима иновација и зелене транзиције, као областима које су веома 

повезане, а имају пресудан значај за конкурентност и одрживи развој привредних субјеката. 

Преглед реализације циљева 

Раст физичког обима индустријске производње у 2025. години вођен је првенствено 

кретањима у прерађивачком сектору, чији обим производње наставља да расте упркос 

успоравању екстерне тражње. Индустрија као кључ привредног развоја, у последњих пет  

година наставила је да бележи позитивну стопу раста:  у 2021. години 6,3%, у 2022. 1,7%, у 2023. 

2,5%,  у 2024. 3,1%, док је тај раст у 2025. износио 0,9%. Раст у 2025. години је скроман и 

указује на успоравање индустријске динамике у поређењу са претходним годинама. Главни 

узроци споријег раста индустријске производње у 2025. године били су слаба спољна 

тражња, пад инвестиција и проблеми у појединим гранама прерађивачке индустрије, уз 

негативан утицај грађевинског сектора и смањен прилив страних директних инвестиција. 

Посматрано по секторима у 2025. години, раст је забележен у: прерађивачкој индустрији 

1,1% и рударству 4,7%, док је пад остварен у сектору снабдевања електричном енергијом, гасом, 

паром и климатизацијом од 1,8%. Раст обима производње забележен је у 10 од 24 области 

прерађивачке индустрије, а највећи позитиван допринос обезбедило је повећање 

производње моторних возила, приколица и полуприколица, производа од гуме и пластике, 

као и штампање и умножавање аудио и видео записа.  

У периоду од 2015. до 2025. године остварен је раст индустријске производње од 28,5%, 

по просечној годишњој стопи од 2,5%, док је у истом периоду раст прерађивачке индустрије био 

31,3%, по просечној годишњој стопи од 2,8%. Дугорочни тренд индустријске производње је на 

растућој путањи, упркос негативним ризицима који долазе од кретања код најважнијих 

трговинских партнера из еврозоне. 

Графикон 1.  

 

Извор: МП на основу података РЗС 
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Општи циљ Стратегије, како је наведено, је повећање конкурентности индустрије 

Републике Србије, а суштина свих мера и активности прописаних Акционим планом је постепена 

трансформација индустрије од радно-интензивног модела заснованог на производима ниже 

додате вредности ка капитално интензивном моделу и производима више додате вредности, на 

путу ка одрживом развоју, кроз декарбонизацију и циркуларност. Ова трансформација ће бити 

постепен процес, кроз рад на образовању радне снаге и подстицању иновација, а Стратегија и 

акциони планови ће кроз скуп хоризонталних мера и активности за унапређење амбијента 

прерађивачке индустрије, уз посебно наглашавање процеса дигитализације и озелењавања 

индустрије, тежити да подигну конкуретност индустрије на виши ниво. 

Бруто додата вредност прерађивачког сектора у укупној Бруто додатој врености  

 

 Учешће БДВ индустрије у укупној БДВ у периоду 2015-2025, као и прерађивачког 

сектора у укупној БДВ имала су циклична кретања. Удео прерађивачке индустрије у БДВ 

опада због успоравања раста БДВ индустрије, што је последица неизвесности у 

међународном окружењу и геополитичких тензија. 

За индустрију током посматраног периода од највећег значаја је било праћење 

ситуације по питању тражње и понуде фактора производње унутар зоне евра. И у 2025. 

години за сектор индустрије је било важно кретање екстерне тражње, пре свега у Немачкој 

и Италији, као главним спољнотрговинским партнерима.  

Прерађивачка индустрија у Србији, чији извоз чини скоро 90% робног извоза Србије 

и упркос проблемима и застојима у глобалним ланцима понуде, расту цена сировина и 

несташицама појединих добара, као и транспортним проблемима, остварила је релативно 

добре резултате током периода 2021-2025. године, што је последица инвестиција у 

разменљиве секторе из претходног периода.  

 

Графикон 2. 

 
Извор: МП на основу података РЗС 
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Бруто додата вредност по запосленом у прерађивачком сектору, хиљ. евра 

Продуктивност рада (мерена БДВ-ом по запосленом) у 2024. години у укупној 

индустрији била је 25,6 хиљада евра, што је у односу на 2023. годину више за 7,6%, док је 

у прерађивачкој индустрији износила 21,2 хиљада евра, што је раст од 6,5%. Продуктивност 

рада укупне индустрије у 2025. години износи 27,2 хиљаде евра и то је раст од 6,2% 

(процена БДВ за укупну индустрију). Бруто додата вредност по запосленом у 

прерађивачком сектору је у константном порасту од 2021. године. 

Графикон 3. 

 
Извор: МП на основу података РЗС 

 

 

Посебни циљ 1 – Унапређена дигитализација пословних модела 

индустријске производње 
 

 

Дигитализација као један од приоритета Владе, у области индустрије нарочито 

представља изазов, али и прилику да се конкурентност привреде подигне на виши ниво. У 

оквиру овог посебног циља, Центар за дитигалну трансформацију ПКС-а, реализовао је 

активности у области промоције и едукације процеса дигиталне трансформације, док је 

Програм подршке дигиталној трансформацији МСПП у Републици Србији креиран у 

децембру 2025. године и биће имплементиран током 2026. године. Такође ЦДТ је реализовао 

активности јачања дигиталних вештина запослених у индустрији кроз неформални систем 

образовања, односно дигиталну академију, као интерактивну платформу намењену 

едукацији превасходно власника и менаџера у микро, малим и средњим предузећима у 

Србији, који желе да унапреде своја знања и вештине из домена дигиталне трансформације. 

ЦДТ HUB је функционисао као посреднички механизам који је омогућио компанијама из 

традиционалних индустрија да идентификују конкретна технолошка решења, а ИТ 

компанијама да тестирају и комерцијализују своје производе. У сарадњи са ПКС-ом је 

пружена подршка привредним друштвима за лакше аплицирање за расположива кредитна 
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средства под повољним условима, док је Фонд за иновациону делатност подстицао креирање 

фондова предузетничког капитала. Секторска већа као стручна и саветодавна тела, уз 

подршку ПКС, радили су на усклађивању потреба привреде са образовним системом, 

нарочито у области дигитализације, која је присутна у мањој или већој мери у свим 

образовним профилима. 

Индустријски привредни субјекти који користе ЕРП софтвер (%) 

Иако већина привредника у Србији сматра да су иновације и дигитална 

трансформација веома важни, показатељи нису задовољавајући. Вредност показатеља на 

нивоу посебног циља 1 - Проценат индустријских привредних субјеката који користе ЕРП 

софтвер, од 2021. године наставља да расте и износи 23,1% у 2024. години, али је ипак нижа 

од вредности из 2019. године када је вредности била 28,7%. Вредност овог показатеља није 

доступна за 2025. годину. Нето ефекат иновација и употреба комплексног пословног 

софтвера попут ЕРП решења имали би значајан ефекат на раст продуктивности и дохотка. 

У Србији индустријски привредни субјекти све више усвајају ЕРП софтвер ради 

дигитализације производње, оптимизације ланаца снабдевања и усклађености са локалним 

прописима. Највећи корисници ЕРП софтвера су производне компаније (области металске, 

машинске хемијске и прехрамбене индустрије), фармације, трговине и услужних 

делатности, који им омогућава праћење производних линија, залиха и трошкова. 

 

Графикон 4. 

Извор: МП на основу података РЗС 

У оквиру Посебног циља 1 – Унапређена дигитализација пословних модела индустријске 

производње, спровођено је свих седам дефинисаних мера, при чему је, Програм подршке 

дигиталној трансформацији ММСП креиран у децембру 2025. године. Од укупно 350.000.000 

динара опредељених за дигиталну трансформацију, у 2025. години је утрошено 107.500.000 

динара, односно 30,71% средстава. 

Од укупно 22 активности, реализовано је 18, док ће остале активности бити реализоване 

у наредном периоду. Остварене су циљане вредности индикатора за 1 од 7 мера, за 2 мере 
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вредности индикатора за 2025. годину нису доступни, док за 4 мере нису остварене циљане 

вредности. 

 

 

Посебни циљ 2 – Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју 

виших фаза технолошке производње 
 

 

Иновације у савременој привреди и индустрији представљају основ за одржање 

конкурентности и континурани раст. Партнери у реализацији мера и активности посебног 

циља 2. Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза технолошке 

производње су били Министарство науке, технолошког развоја и иновација, РАС, ПКС и 

Завод за заштиту интелектуалне својине. Иновације су подржане активностима Фонда за 

иновациону делатност кроз реализацију Програма сарадње науке и привреде и кроз портал 

отворене истраживачке инфраструктуре. ПКС је пружила помоћ свим заинтересованим 

компанијама за учешће у програмима који имају за циљ развој иновација и подизање 

конкурентности, док је Завод за заштиту интелектуалне својине промовисао тему 

интелектуалне својине и организовао едукацију привредних субјеката. Програм развоја 

предузетништва кроз развојне пројекте Министарства привреде је омогућио набавку 

савременије опреме и иновирање производног процеса, олакшавајући  микро, малим и 

средњим предузећима постепену транзицију ка зеленијем пословању и декарбонизацији 

производних процеса. 

Техничка ефикасност пословања 

Према последњим расположивим подацима за 2024. годину Техничка ефикасност 

пословања износи 83,9%  и у благом је порасту у односу на претходну годину. 

Графикон 5. 

 
Извор: МП на основу података РЗС 
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У оквиру Посебног циља 2 – Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших 

фаза технолошке производње, спровођено је 4 од 5 мера, док мера 2.3 Подршка развоју и 

унапређењу производних процеса кроз пројекте индустријске институционалне инфраструктуре 

није реализована. 

Од укупно 12 активности, реализовано је 9, две активности мере Подршке развоју и 

унапређењу производних процеса кроз пројекте индустријске институционалне инфраструктуре 

ће бити реализоване у наредном периоду, док Фонд за иновациону делатност није реализовао 

шему Иновациони ваучери, јер је планирана реализација и предвиђени износ финансирања 

обустављен, услед измена и допуна Програма рада фонда за 2025. годину. Од укупно 

обезбеђених 320.000.000 динара за мере посебног циља 2, укупно је утрошено свега 5.057.463,32 

динара, односно 1,58% обезбеђених средстава, али је истовремено Фонд за иновациону делатност 

у наведеном периоду реализовао неутрошена средства из 2024. година у износу 297.345.691,86 

динара за Програм сарадње науке и привреде.  

Циљане вредности индикатора нису доступне за две мере у 2025. години, док за 3 мере 

нису достигнуте циљане вредности. 

 

 

Посебни циљ 3 – Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст 

квалитета инвестиција 
 

Пред привредом и индустријом Републике Србије предстоји трансформација у 

правцу иновативних и технолошки интензивних сектора, уз уважавање принципа одрживог 

развоја, озелењавање пословања и декарбонизацију производних процеса, при чему ће 

инвестиције у наведене секторе бити од пресудног заначаја. Главни партнер у реализацији 

мера посебног циља 3. Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета 

инвестиција била је РАС. Министарство привреде је наставило рад на прилагођавању 

критеријума привлачења инвестиција у индустрију у циљу повећања бруто додате 

вредности, уз уравнотежење регионалног индустријског развоја, а реализују се и програм 

подршке развоју инфрструктуре кроз инфраструктурне пројекте и привлачење инвестиција 

кроз доделу подстицаја. РАС је наставила са промоцијом Републике Србије као 

инвестиционе локације за нове инвестиције, уз учешће у прилагођавању критеријума 

привлачења инвестиција у индустрију у циљу повећања бруто додате вредности и 

уравнотежење регионалног развоја.  

 

Учешће инвестиција у БДП 

Инвестиције су у периоду 2015‒2025. биле кључни покретач привредног раста. 

Учешће укупних инвестиција у БДП-у је 2024. износило је 23,8%, док је то учешће у 2025. 

смањено и износи 22,8%  (прелиминаран податак).  

Графикон 6. 
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Извор: МП на основу података РЗС 

 

У оквиру Посебног циља 3 – Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст 

квалитета инвестиција, спровођено је свих пет дефинисаних мера, при чему је, од укупно 

обезбеђених 27.893.000.000,00 динара, утрошено 21.038.398.609,76 динара, односно 75,43%. 

Свих 15 планираних активности су реализоване. Остварене су циљане вредности 

индикатора за 2 мере, за 2 мере нису доступне вредности у 2025. години, док за 1 индикатор није 

остверена циљана вредност. 

 

 

Посебни циљ 4 – Унапредити технолошку структуру извоза 
 

Унапређење технолошке структуре извоза постаје све већи изазов, али и развојна шанса, 

имајући у виду да ће конкурентност зависити од степена декарбонизације пословања и креирања 

чистијих производа. Мере и активности у оквиру овог посебног циља треба да подрже пут од 

модела са доминантним извозом производа ниске додате вредности ка технолошки 

интензивнијим производима, уз постепено повећање покривености увоза извозом. Реализација 

мера овог посебног циља спроводи се у партнерству са РАС-ом, при чему ће се њихова 

имплементација наставити и у наредном периоду.  

 

Покривеност увоза извозом у средње-високом и високом технолошком сектору 

индустрије 

Покривеност увоза извозом у средњем/високом и високом технолошком сектору 

индустрије у 2025. години је повећана у односу на остварену вредност из 2024. године (77,7%) и 

износи 81,0% у 2025. години.  Раст покривености је последица раста извоза у технолошкој групи 

средње-високих технологија (раст извоза у областима производње хемикалија и хемијских 

производа производње непоменутих машина и опреме и производње моторних возила и 

приколица).  

 

Графикон 7. 
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 Извор: МП на основу података РЗС 

Средње-високи и високи технолошки сектори имају потенцијал за даљи раст извоза, 

али зависност од увоза технологије и сировина ограничава укупну покривеност. Поред овог 

позитивног тренда, позитивни помаци последњих година су остварени у групи 

високотехнолошких производа, где је покривеност увоза извозом у 2025. години износила 35,9%. 

У складу са наведеним, у наредном периоду предстоји велики рад на промени структуре 

извоза и повећању покривености увоза извозом, уз подршку иновативним технологијама и 

секторима који у будућности могу да замене велики увоз производа и услуга. 

У оквиру Посебног циља 4 – Унапредити технолошку структуру извоза, спровођене су 

све три мере, при чему је од укупно обезбеђених 1.818.836.491,46 динара утрошено 

976.455.211,86 динара, односно 53,69%.  

Реализовано је свих 15 предвиђених  активности, при чему је oстварена циљана вредност 

индикатора за све 3 прописане мере. 

 

 

Посебни циљ 5 – Трансформација индустрије од линеарног ка 

циркуларном моделу 
 

Прелазак на циркуларни модел пословања и одрживи развој индустрије постао је 

најважнији елемент конкурентности, али и развојна шанса за унапређење пословања. Партнер у 

реализацији прве мере овог посебног циља је ПКС, док су преoстале две мере регулативне 

природе и реализоване су у сарадњи са Министарством заштиште животне средине и 

Министарством рударства и енергетике. Такође, у оквиру програма подршке које спроводи 

Министарство привреде, подржана је набавка опреме за енергетску ефикасност и за унапређење 

еколошких аспеката производње, као и примена одговарајућих стандарда животне средине и 

енергетске ефикасности.  

Стопа коришћења циркуларних ресурса у индустрији 

Имајући у виду да због методологије обрачуна, показатељ - Стопа коришћења 

циркуларних ресурса у индустрији није доступан за 2025. годину, последњи расположиви 
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податак износи 1,2% у 2024. години и незнатно је повећан у односу на 2023. годину. Током 

2024. године у Републици Србији створено је 209,7 милиона тона отпада што је за 16,4% 

више у односу на предходну годину. Укупно је третирано 208,3 милиона тона отпада, што 

је за 16,5% више у односу на 2023. годину. Од укупно третиране количине отпада, одложено 

је 205,8 милиона тона (98,8%), а поново искоришћено 2,6 милиона тона (1,2%).  

Рециклажа и управљање отпадом остаје један од највећих изазова за индустрију и 

неопходно је радити на унапређењу система управљања отпадом, уз орјентацију ка 

циркуларном моделу пословања. Правовременим трансфером знања и подизањем свести о 

значају ове теме, овакав приступ може отворити велике развојне шансе и повећање 

конкурентности, како на домаћем, тако и на међународном тржишту. 
 

Графикон 8. 

 
Извор: МП на основу података РЗС 

 

У оквиру Посебног циља 5 – Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном 

моделу, спровођене су све три дефинисане мере, при чему обезбеђена средства у износу 

15.000.000 динара нису исплаћена, имајући у виду да није креиран заједнички програм 

Министарства привреде и ПКС, већ је ПКС активности спроводила из сопствених средстава и 

средстава донација. 

Рађено је на имплементацији свих 8 предвиђених активности, а имајући у виду да су све 

континуираног карактера, оне ће се реализовати и у наредном периоду. За 1 меру је није 

остварена циљана вредност индикатора, док за 2 мере нису доступне циљане вредности 

индикатора за 2025. годину. 

 



Годишњи извештај о спровођењу aкционог плана за 2025. годину за: 
Акциони план за спровођење Стратегије индустријске 
политике Србије од 2021. до 2030. године, за период 
од 2024. до 2025. године 

Институција надлежна за координацију и извештавање: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Документ јавне политике за који је акциони план утврђен: 
Стратегија  индустријске политике Републике Србије 
од 2021. до 2030. године 

  

Oпшти циљ 1: Подизање конкурентности индустрије Републике Србије 

Предлагач документа: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година  

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

БДВ прерађивачког сектора у укупном БДВ (%) 16,1 (2022) 17 20,7 Подаци се односе на укупну 
индустрију (расположиви 
подаци за 2025.) Укупна 
индустрија (сектори  B-E - 
Рударство; Прерађивачка 
индустрија; Снабдевање 
електричном енергијом, гасом 
и паром; Снабдевање водом и 
управљање отпадним 
водама), подаци за 
прерађивачку индустрију  за 
2025. годину нису још 
доступни. У 2024. години 
учешће прерађивачког 
сектора у укупној БДВ 14,9%.  

БДВ по запосленом у прерађивачком сектору (хиљаде ЕУР) 16,5 (2022) 20 25,6 Подаци се односе на укупну 
индустрију (расположиви 
подаци за 2025.) Укупна 
индустрија (сектори  B-E - 
Рударство; Прерађивачка 
индустрија; Снабдевање 
електричном енергијом, гасом 
и паром; Снабдевање водом и 
управљање отпадним 
водама), подаци за 
прерађивачку индустрију  за 
2025. годину нису још 
доступни. У 2024. години БДВ 
прерађивачког сектора по 
запосленом износи 21,2 
хиљада евра.  
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. 

Посебан циљ 1.1: Унапређена дигитализација пословних модела индустријске производње 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година  

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Проценат индустријских привредних субјеката који користе ЕРП  
софтвер (%) 

22,4 (2023) 30 23,1    

Проценат индустријских привредних субјеката са високом 
индексом дигиталног интензитета (%) 

24,4 (2022) 28 24,5 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

. 

Мера 1.1.1: Промоција дигиталне трансформације индустрије 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Број привредних субјеката који је упознат са концептом дигиталне 
трансформације, годишње (Број) 

380,00 (2022) 450,00 50,00 Средства у 2025. години су 
исплаћена само за Програм 
дигиталне трансформације, 
док је ЦДТ промотивне и 
едукативне активности 
спроводио из сопствених 
средстава.  

.            

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.1.1.1: Организовање промотивних 
активности у ИТ центрима у циљу 
приближавања концепта дигиталне 
трансфорфмације и вештачке 
интелигенције представницима 
традиционалних индустрија 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- ЦДТ је организовао укупно 
10 тематских догађаја, 5 
стручних панела и више 
презентација усмерених 
ка управљачким 
структурама компанија. 
Циљ је био да се 
представницима 
традиционалних 
индустрија приближе 
концепти дигиталне         
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трансформације, примене 
вештачке интелигенције и 
дигиталне безбедности 
пословања. 

1.1.1.2: Повезивање ИТ компанија и 
њихових решења са представницима 
традиционалних индустрија 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- У оквиру активности ЦДТ 
HUB-а организована су 
два Demo Day догађаја са 
циљем директног 
повезивања домаћих ИТ 
компанија и стартапова са 
представницима 
традиционалних 
индустрија.         

1.1.1.3: Формирање иновационог HUB-
а, као простора за унапређење 
сарадње традиционалне индустрије и 
креатора иновативних решења, кроз 
који ће се промовисати и развијати 
иновације применљиве у индустрији 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- HUB је функционисао као 
посреднички механизам 
који је омогућио 
компанијама из 
традиционалних 
индустрија да 
идентификују конкретна 
технолошка решења, а ИТ 
компанијама да тестирају 
и комерцијализују своје 
производе. Ова активност 
допринела је повећању 
примене домаћих 
технолошких решења и 
јачању иновационог 
екосистема.         

1.1.1.4: Покретање платформе за 
конкретну трансформацију 
технолошких идеја у тржишно одржива 
решења и производе 

4. квартал 
2025. -> 
4. квартал 
2026. 

МПРИ
В 

није 
започет
о 

-  .. 

    

Активност је 
планирана 
за наредни 
период. 

. 

Мера 1.1.2: Програм едукације и саветовање компанија о примени дигиталних решења у индустрији 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 
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Број привредних субјеката који су похађали програм обуке на 
годишњем нивоу (Број) 

214,00 (2022) 270,00 80,00 Средства у 2025. години су 
исплаћена само за Програм 
дигиталне трансформације, 
док је ЦДТ промотивне и 
едукативне активности 
спроводио из сопствених 
средстава.  

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.1.2.1: Организација едукативних 
радионица из области дигиталне 
трансформације 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- ЦДТ је организовао 
радионице из области 
дигиталне 
трансформације, које се 
односе на дигиталну 
безбедност, дигитални 
маркетинг, заштиту 
података, као и ESG и 
одрживост.         

1.1.2.2: Организација едукативних 
радионица из области вештачке 
интелигенције 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- ЦДТ је организовао две 
радионице из области 
вештачке интелигенције, 
које се односе на основе 
примене вештачке 
интелигенције у 
пословању и 
сертификације менаџера 
за област вештачке 
интелигенције.         

1.1.2.3: Проширење кадровских 
капацитета за потребе спровођења 
активности дигиталне трансформације, 
а по потреби и консултаната за 
вештачку интелигенцију 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- ЦДТ је успешно проширио 
своје кадровске 
капацитете како би 
одговорио на растуће 
захтеве тржишта. 
Ангажовањем стручњака 
из области 
информационих 
технологија, менаџмента и 
дигиталног маркетинга, 
ЦДТ је оснажен за развој и 
имплементацију         
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иновативних дигиталних 
решења. 

. 

Мера 1.1.3: Подстицајни програм подршке дигиталној трансформацији индустрије у Републици Србији 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Примењена дигитална решења у привредним субјектима (Број) 183,00 (2022) 220,00 0,00 Реализација Програма 
подршке дигиталној 
трансформацији ММСП у 
области дигиталне 
безбедности ће се 
реализовати током 2026. 
године, имајући у виду да је 
програм креиран на крају 
2025. године.  

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.1.3.1: Анализа Програма подршке 
дигиталној трансформацији ММСП у 
2023. години 

4. квартал 
2025. -> 
4. квартал 
2027. 

МПРИ
В 

није 
започет
о 

-  .. 

    

У наредном 
периоду 
планирано је 
да се 
спроведе 
анализа 
примене 
вештачке 
интелигенци
је у око 300 
компанија из 
више 
индустријски
х сектора. 
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1.1.3.2: Креирање новог или 
унапређење постојећег Програма на 
основу добијених резултата анализе 
досадашњих програма подршке 
дигиталној трансформацији, укључујући 
и област вештачке интелигенције 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

није 
заврше
но 

- Програм је креиран у 
децембру 2025. године.. 

        
1.1.3.3: Саветовање компанија путем 
мреже сертификованих консултаната о 
утврђивању њиховог статуса и потреба 
за дигиталном трансформацијом и 
креирање Експертске анализе ради 
дефинисања главних потенцијала 
дигиталне трансформације (дијагноза) 

4. квартал 
2026. 

МПРИ
В 

није 
заврше
но 

- Реализација Програма 
подршке дигиталној 
трансформацији ММСП у 
области дигиталне 
безбедности ће се 
реализовати током 2026. 
године, имајући у виду да 
је програм креиран на 
крају 2025. године..         

1.1.3.4: Саветовање компанија путем 
мреже сертификованих консултаната у 
дефинисању стратегије примене за 
изабране приоритетне области на 
основу експертске анализе (Road map) 

4. квартал 
2026. 

МПРИ
В 

није 
заврше
но 

- Реализација Програма 
подршке дигиталној 
трансформацији ММСП у 
области дигиталне 
безбедности ће се 
реализовати током 2026. 
године, имајући у виду да 
је програм креиран на 
крају 2025. године..         

1.1.3.5: Суфинансирање трошкова 
имплементације одобрених пројеката 
предложених у оквиру стратегије 
дигиталне трансформације 
појединачних привредних субјеката 
(унапређења/увођења нових: пословних 
процеса, пословних модела, производа, 
услуга), као и трошкова услуга 
сертификованих консултаната 

4. квартал 
2026. 

МПРИ
В 

није 
заврше
но 

- Реализација Програма 
подршке дигиталној 
трансформацији ММСП у 
области дигиталне 
безбедности ће се 
реализовати током 2026. 
године, имајући у виду да 
је програм креиран на 
крају 2025. године.. 

        
1.1.3.6: Израда ex post анлаизе 
ефеката програма подршке дигиталној 
трансформацији 

4. квартал 
2025. -> 
4. квартал 
2027. 

МПРИ
В 

није 
започет
о 

-  .. 

    

Анализа ће 
бити 
спроведена 
након 
реализације 
започетог 
програма. 

. 
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Мера 1.1.4: Повећање доступности финансијских инструмената за дигитализацију и иновације у индустрији 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Износ улагања пословног сектора за истраживање и развој 
(BERG) у индустрији, годишње (мил. ЕУР) 

5,50 (2020) 10,00 0,00 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

Износ улагања пословног сектора за истраживање и развој 
(BERG) у прерађивачком сектору, годишње (мил. ЕУР) 

0,00 (2020) 1,00 0,00 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

Удео буџетских средстава за ИР у индустријску производњу и 
технологију у укупним буџетским средствима за ИР (%) 

15,30 (2022) 19,00 17,10 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.1.4.1: Подршка ММСП за аплицирање 
за доступне финансијске и 
нефинансијске програме подршке 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- ПКС је формирала мрежу 
саветника у свим 
регионалним привредним 
коморама, који су током 
2025. године пружили 
подршку за 235 
привредних субјеката и 
предузетника. Такође, у 
циљу пружања 
свеобухватне подршке 
ММСПП сектору креирана 
је и база доступних извора 
финансирања.         

1.1.4.2: Имплементација Програма 
Serbia Ventures од стране Фонда за 
иновациону делатност 

4. квартал 
2025. 

ФИД није 
заврше
но 

- У 2025. години 
настављена је 
имплементација програма 
Serbia Ventures, 
укључујући праћење рада 
постојећих фондова и 
припрему новог тематског 
фонда у области вештачке 
интелигенције..         
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. 

Мера 1.1.5: Обезбеђивање адекватног нивоа дигиталне безбедности за индустрију 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Проценат индустријских предузећа (са десет и више запослених) 
која тестирају ИКТ безбедносну заштиту (%) 

17,80 (2022) 30,00 10,98 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.1.5.1: Покретање промотивне 
платформе за дигиталну безбедност и 
безбедност комуникација у циљу 
подизања значаја и настанка решења у 
овој области 

4. квартал 
2026. 

МПРИ
В 

није 
заврше
но 

- За потребе 
имплементације Програма 
подршке дигиталној 
трансформацији ММСП у 
области дигиталне 
безбедности планирано је 
покретање промотивне 
платформе за дигиталну 
безбедност, у циљу 
процене рањивости 
компанија на сајбер 
нападе и утицаја на 
њихово пословање.         

1.1.5.2: Континуирано усклађивање 
регулаторног оквира о дигиталној 
безбедности са глобалним 
стандардима и ЕУ директивама као и 
подстицање значајнијег учешћа 
институција у међународној размени 
(узети у обзир и препоруке из 
Стратегије паметне специјализације у 
Републици Србији за период од 2020. 
до 2027. године, у даљем тексту: 
Стратегија паметне специјализације) 

4. квартал 
2025. 

МИТ заврше
но 

- Народна скупштина 
Републике Србије 
усвојила је у октобру 2025. 
године Закон о 
информационој 
безбедности („Службени 
гласник РС“, број 91/25) 
којим је извршено 
усклађивање са 
Директиве (ЕУ) 2022/2055 
Европског парламента и 
Савета о мерама за висок 
заједнички ниво сајбер 
безбедности. Новим 
законом предвиђена су         
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пре свега унапређена 
решења у погледу 
категоризације оператора 
ИКТ система од посебног 
значаја, примене мера 
заштите и процедура у 
складу са актуелним 
националним и 
међународним 
стандардима, реаговања 
на инциденте у ИКТ 
системима од посебног 
значаја и извршено је 
успостављање новог 
институционалног оквира 
у циљу постизања 
адекватног општег нивоа 
информационе 
безбедности у Републици 
Србији. 

. 

Мера 1.1.6: Усклађивање дигиталног образовањa са потребама индустрије 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Број реализованих потреба индустрије у циљу унапређења 
образовног система годишње (Број) 

20,00 (2022) 20,00 17,00    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.1.6.1: Промовисање дијалога и 
непосредне сарадње између привреде 
и образовања 

4. квартал 
2025. 

МПРО
С 

заврше
но 

- Агенција за квалификације 
је организовала 24 
састанка, консултативне и 
информативне радионице 
са послодавцима, 
репрезентативним 
удружењима 
послодаваца,         
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представницима 
високошколских установа 
и другим социјалним 
партнерима, као и 12 
промотивних догађаја на 
којима су социјални 
партнери - потенцијални 
предлагачи Иницијатива 
за развијање и усвајање 
стандарда квалификација, 
имали прилике да се 
упознају са процедуром 
развоја стандарда 
квалификације.. 

1.1.6.2: Идентификовање 
квалификација које више не одговарају 
потребама сектора и квалификација 
које треба осавременити 

4. квартал 
2025. 

МПРО
С 

заврше
но 

- Секторска већа су током 
2025. године анализирала 
постојеће и утврђивала 
потребне квалификације, 
идентификовала 
квалификације које треба 
осавременити и 
квалификације које више 
не одговарају потребама 
сектора..         

1.1.6.3: Припрема иницијатива за 
развијање и усвајање стандарда 
квалификација за све нивое 
Националног оквира квалификација у 
Србији 

4. квартал 
2025. 

МПРО
С 

заврше
но 

- У 2025. години, од укупно 
примљене 21 иницијативе 
за развијање и усвајање 
стандарда квалификација, 
највећи број њих су 
поднеле установе из 
система средњег стручног 
образовања, што чини 
48% од укупног броја 
поднетих иницијатива (10 
иницијатива). Такође, 
секторска већа су 
самостално израдила и 
поднела 5 иницијатива, 
струковна удружења 4 и 
послодавци који су 
израдили и поднели 2 
иницијативе.         

. 

Мера 1.1.7: Подстицајни програми за јачање дигиталних вештина запослених у индустрији кроз неформални систем образовања 
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Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Број сертификованих полазника годишње (Број) 94,00 (2022) 150,00 178,00    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.1.7.1: Креирање online садржаја из 
области дигиталних вештина, а 
нарочито из области вештачке 
интелигенције 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- ЦДТ Дигитална академија 
је интерактивна 
платформа намењена 
едукацији превасходно 
власника и менаџера у 
микро, малим и средњим 
предузећима у Србији, 
који желе да унапреде 
своја знања и вештине из 
домена дигиталне 
трансформације.         

1.1.7.2: Организација тренинга из 
области дигиталних вештина и 
вештачке интелигенције 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

 
заврше
но 

- Дигитална академија нуди 
полазницима 7 програма: 
1.Основи дигиталне 
трансформације  
2.Дигитални маркетинг  
3.Пословни модели и 
иновације  4.Пословање 
оријентисан ка кориснику  
5.Пословни процеси   
6.Вештачка интелигенција 
7. Blockchain Током 2025. 
године издато je 407 
сертификата за 178 
запосленог..         

. 

Посебан циљ 1.2: Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза технолошке производње 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година  

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 
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Техничка ефикасност пословања (%) 83,3 (2022) 85 83,9 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

. 

Мера 1.2.1: Подстицаји индустријским привредним субјектима за развој иновативних решења кроз пројекте сарадње са научно-
истраживачком заједницом 

Носилац: МИНИСТАРСТВО НАУКЕ, ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА И ИНОВАЦИЈА 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Улагање привредних субјеката прерађивачког сектора у R&D 
(хиљаде ЕУР) 

0,00 (2020) 1000,00 18537,00 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

Државна буџетска подршка активностима R&D (GBARD) за 
индустријску производњу и технологију (мил. ЕУР) 

35,80 (2022) 45,00 51,00 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.2.1.1: Реализација Програма сарадње 
науке и привреде 

4. квартал 
2025. 

ФИД заврше
но 

100% Програм сарадње науке и 
привреде има за циљ да 
подстакне предузећа из 
приватног сектора и НИО 
из јавног сектора да кроз 
заједничке развојне 
пројекте створе нове или 
унапреде постојеће 
производе и услуге, 
односно технологије. У 
извештајном периоду 
Фонд је спроводио 
активни надзор над 
реализацијом 14 
пројеката.         

1.2.1.2: Реализација шеме Иновациони 
ваучери 

4. квартал 
2025. 

ФИД одустал
о се 

- У 2025. години Фонд за 
иновациону делатност 
није реализовао шему 
Иновациони ваучери, јер 
је планирана реализација 
и предвиђени износ 
финансирања обустављен 
услед измена и допуна         
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Програма рада Фонда за 
2025. годину. 

1.2.1.3: Употреба онлајн портала за 
истраживачку инфраструктуру 

4. квартал 
2025. 

МНТР
И 

заврше
но 

- Портал отворене 
истраживачке 
инфраструктуре је 
постављен је на 
продукциони сервер и у 
потпуности је 
функционалан. 
Функционалности су 
направљене тако да 
омогућавају комуникацију 
НИО међусобно, али и са 
привредом, и обрнуто, а 
надоградњом и B2B дела 
омогућена је размена и 
мале и велике привреде, 
односно стартапа са 
великим компанијама.         

. 

Мера 1.2.2: Укључивање индустријских привредних субјеката у међународне програме који имају за циљ развој иновативних решења и 
унапређење конкурентности индустрије 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Број апликација за међународне програме на годишњем нивоу 
(Број) 

0,00 (2022) 5,00  - Податак није доступан.  

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 
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1.2.2.1: Промоција међународних 
пројеката који подстичу истраживање и 
развој и едукација ММСП за ефикасније 
коришћење доступних средстава 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- ПКС је спроводила 
промоцију ЕУ пројекта 
Европска мрежа 
предузетништва (ЕЕН)  
кроз учешће и 
представљање на 
националним и 
регионалним догађајима:  
• Регионална 
конференција FINNO на 
тему ЕУ извора 
финансирања, Београд, 
април 2025 – 500 учесника  
• Регионални иновациони 
форум, Београд, јун 2025 
– 80 учесника  
• Догађај „ЕУ програми за 
МСП“, Нови Пазар, мај 
2025 – 45 учесника  
• Регионална 
конференција „Зелена 
планета“, Београд, јун 
2025 – 90 учесника  
• Конференција о 
циркуларној економији, 
Београд, септембар 2025 
– 100 учесника  
• Регионална 
конференција „ЕСГ 
перспективе“, Београд, 
октобар 2025 – 85 
учесника  
• Регионална 
конференција о 
иновацијама ONEX, Бања 
Лука, децембар 2025 – 
130 учесника  
• Регионални самит 
„Horizons of Innovation“, 
Нови Сад, децембар 2025 
– 120 учесника         
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1.2.2.2: Организовање радионица за 
аплицирање међународне програме 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- ПКС је организовала 
програм „Отворена врата“, 
са фокусом на припрему и 
писање предлога 
пројеката за програм 
Хоризонт Европа, обуке за 
писање предлога 
пројеката за програм 
Хоризонт Европа  – 50 
учесника, као и обуке за 
писање предлога 
пројеката за ЕУ програм 
Креативна Европа – 40 
учесника..         

1.2.2.3: Јачање капацитета кадрова за 
управљање пројектима кроз 
организацију тренинга 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- ПКС је организовала 
програм „Отворена врата“ 
за институције, са 
фокусом на припрему и 
писање предлога 
пројеката за програм 
Хоризонт Европа (ПКС као 
NCP – National contact 
point за Хоризонт Европа), 
као и тренинге за чланове 
пројектног тима ЕЕН 
мреже.         

. 

Мера 1.2.3: Подршка развоју и унапређењу производних процеса кроз пројекте индустријске институционалне инфраструктуре 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Број предузећа корисника специфичних консталтинг услуга на 
нивоу институционалне инфраструктуре на годишњем нивоу 
(Број) 

0,00 (2022) 15,00 0,00    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 
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1.2.3.1: Пружање специфичних 
консалтинг услуга организацијама 
институционалне инфраструктуре са 
циљем јачања њихових организационих 
способности (бизнис инкубатори, 
кластери, итд.) 

4. квартал 
2026. 

МПРИ
В 

није 
започет
о 

-  .. 

    

Активност 
ће бити 
реализована 
у наредном 
периоду. 

1.2.3.2: Развиjање услуга у 
организацијама институционалне 
инфраструктуре 

4. квартал 
2026. 

МПРИ
В 

није 
започет
о 

-  .. 

    

Активност 
ће бити 
реализована 
у наредном 
периоду. 

. 

Мера 1.2.4: Афирмација заштите интелектуалне својине 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Индекс заштите интелектуалне својине (Глобални ранг од 129. 
земаља) 

53,00 (2023) 40,00 60,00    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.2.4.1: Организација промотивне 
кампање кроз подизање свести о 
значају и правима интелектуалне 
својине 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- Завод за интелектуалну 
својину је имао штанд на 4 
сајма, а посетили су и 3 
сајма током којих су 
пружане проактивне 
консултације излагачима и 
посетиоцима. Укупно је 
пружено 400 консултација 
током 7 сајмова. Поводом 
обележавања 105 година 
Завода за интелектуалну 
својину, током новембра и 
децембра 2025. године, уз 
подршку ЕУ пројекта 
„Подршка ЕУ унутрашњем 
тржишту“, одржана је 
кампања за промоцију         
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права интелектуалне 
својине и рада завода.. 

1.2.4.2: Организовање едукативних 
радионица о начинима остваривања 
заштите права интелектуалне својине, 
као и правима оних који развијају 
иновације и пружање услуга за МСП у 
области заштите и управљања 
интелектуалном својином (Дијагностика 
ИС) 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- Организовано је 35 
различитих едукативних 
догађаја који су се 
односили на заштиту и 
промоцију права 
интелектуалне својине на 
којима је учествовало или 
су пружене консултације 
за 1069 учесника.         

. 

Мера 1.2.5: Програм подршке за индустријске привредне субјекте за набавку технолошке опреме прве генерације 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Вредност набављене технолошке опреме прве генерације 
(хиљљаде РСД) 

967.800,00 (2022) 1.064.000,00 69.414,42 Од укупно опредељених 190 
милиона динара,  утрошено је 
5.057.463,32 динара на име 
субвенционисања каматне 
стопе за кредите привредним 
субјектима који набављају 
нову опрему. 

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.2.5.1: Припрема Предлога програма 
подстицања предузетништва кроз 
развојне пројекте који ће обухватити и 
индустријске привредне субјекте за 
набавку технолошке опреме прве 
генерације 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- Припремљен је Програм 
субвенционисаних 
кредита за набавку 
опреме и обртна средства. 
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1.2.5.2: Спровођење Програма подршке 
подстицања предузетништва кроз 
развојне пројекте 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

3% За овај програм у 2025. 
години је утрошено 
5.057.463,32 динара на 
име субвенционисања 
каматне стопе за кредите 
привредним субјектима 
који набављају нову 
опрему по овом програму, 
уз 8 одобрених захтева и 
укупан износ инвестиције 
од 69.414.418,24 динара..         

. 

Посебан циљ 1.3: Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета инвестиција 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година  

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Учешће инвестиција у БДП (%) 24,2 (2022) 25 22,8    

. 

Мера 1.3.1: Прилагођавање критеријума привлачења инвестиција у индустрију у циљу повећања бруто додате вредности 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Учешће капитала сектора високих и средње-високих технологија 
у укупној вредности капитала прерађивачке индустрије (%) 

32,60 (2022) 35,00 37,01 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.3.1.1: Праћење и анализа 
функционисања система подстицаја 

4. квартал 
2025. 

РАС није 
заврше
но 

- Област улагања у 
Републици Србији 
уређена је, пре свега, 
Законом о улагањима, који 
представља велики 
искорак у развоју система 
инвестиција и као такав 
представља основ за         
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даљи развој и унапређење 
инвестиционог амбијента 
у Републици Србији, 
заштиту улагања и 
стечених права улагача. 

1.3.1.2: Унапређење регулаторног 
оквира ради ефикаснијег 
функционисања  система подстицаја 

4. квартал 
2025. 

РАС није 
заврше
но 

- Влада Републике Србије 
je, на предлог 
Министарства привреде, 
донела неколико уредби 
којима се реализује читав 
низ програма подршке 
улагањима, којима су 
дефинисани подстицаји 
које могу остварити 
домаћи и страни улагачи.         

. 

Мера 1.3.2: Програм подстицаја улагања у индустријску производњу 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Укупна вредност улагања компанија прерађивачког сектора у 
машине и опрему (мил. ЕУР (кумулатив)) 

1275,10 (2021) 1600,00 2217,90 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.3.2.1: Спровођење и даљи развој 
система подстицања улагања у 
индустријску производњу 

4. квартал 
2025. 

РАС заврше
но 

77% У 2025. години у области 
привлачења инвестиција 
закључено је 18 уговора о 
додели средстава 
подстицаја. Укупна 
вредност планираних 
инвестиција по основу 
закључених уговора о 
додели средстава 
подстицаја износи 
579.224.699,75 евра, а 
одобрена су средстава         
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подстицаја у износу од 
107.045.601,15 евра. 
Реализацијом 
инвестиционих пројеката 
који су предмет наведених 
уговора планирано је 
отварање најмање 1.441 
ново радно места. 

1.3.2.2: Спровођење система 
подстицаја за инвестиције у 
индустријску производњу производа 
више додате вредности и где постоје 
потенцијали за истраживање, развој и 
иновације 

4. квартал 
2025. 

РАС заврше
но 

52% Реализацојом Уредбе о 
одређивању критеријума 
за доделу подстицаја ради 
привлачења директних 
улагања у аутоматизацију 
постојећих капацитета и 
иновацију закључен је 1 
уговор о додели 
средстава подстицаја. 
Укупна вредност 
планираних инвестиција 
по основу ових уговора је 
5.000.000,00 евра, а 
одобрена су средстава 
подстицаја у износу од 
1.250.000,00 евра. 
Реализацијом 
инвестиционих пројеката 
који су предмет наведених 
уговора није планирано 
отварање нових радних 
места         

. 

Мера 1.3.3: Промоција Републике Србије као инвестиционе локације отворене за нове инвестиције домаћих и страних компанија које имају 
већу додату вредност 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Број контактираних инвеститора сектора високих и средње-
високих технологија (Број) 

0,00 (2022) 300,00 210,00    

Број иницијалних састанака са инвеститорима сектора високих и 
средње-високих технологија произашлих из „Outreach” активности 
(Број) 

0,00 (2022) 30,00 99,00    
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Број нових инвестиционих пројеката у секторима високих и 
средње-високих технологија (Број) 

2,00 (2022) 12,00 29,00    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.3.3.1: Промоција регулаторног оквира, 
програма подршке, инфраструктурних и 
људских потенцијала за индустријска 
улагања у земљу и представљање 
потенцијалних локалних добављача 
кроз учешће или организацију сајмова, 
самита, семинара и конференција 
(укључујући online догађаје) 

4. квартал 
2025. 

РАС заврше
но 

- РАС је учествовала на 18 
међународних сајмова где 
је имала прилику да 
представи инвестиционе 
потенцијале Србије и 
организује састанке са 
потенцијалним 
инвеститорима. Сајмови 
су организoвани у Руској 
Федерацији, Уједињеним 
Арапским Емиратима, 
Јапану, Немачкој, 
Холандији,  НР Кини, 
Босни и Херцеговини, 
Албанији, Великој 
Британији, Француској, 
Италији, САД и 
Уједињеном Краљевству 
Саудијске Арабије, и 
одржани су у сектору 
прехрамбене индустрије, 
вина и алкохолних пића, 
интегрисане електронике, 
електронске индустрије, 
ИТ, као и сајмови општег 
типа. Поред 
међународних сајмова, 
Агенција је учествовала на 
још 50 догађаја у земљи и 
у иностранству на којима 
је презентовала 
инвестиционе потенцијале 
Србије и имала прилику за 
састанке са 
потенцијалним 
инвеститорима.          
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1.3.3.2: Обиласци  постојећих 
инвеститора ради информисања о 
њиховом досадашњем пословању, 
сарадњи са домаћим добављачима, 
плановима за даље ширење и 
представљање модела подршке – 
„Aftercare” 

4. квартал 
2025. 

РАС заврше
но 

- У посматраном периоду 
организовано је 33 посете 
постојећим инвеститорима 
ради информисања о 
њиховом досадашњем 
пословању, сарадњи са 
домаћим добављачима, 
плановима за даље 
ширење и представљање 
модела подршке –
„Aftercare”.         

1.3.3.3: Привлачење потенцијалних 
инвеститора кроз директно 
контактирање - „Outreach” 

4. квартал 
2025. 

РАС заврше
но 

- РАС је остварила укупно 
70 нових упита 
потенцијалних 
инвеститора. Међу овим 
упитима најзаступљенији 
су били инвестициони 
пројекти из следећих 
сектора: прехрамбена 
индустрија 34,3%, 
аутомобилска индустрија 
12,9%, машине и опрема 
8,6%, пластика и гума 
7,1%, обједињене услуге 
7,1%, туризам 7,1%, 
индустрија грађевинских 
материјала 5,7%, 
електроника и 
електронска индустрија 
2,9%, хемијска индустрија 
2,9%, фармацеутска 
индустрија 2,9%, 
металургија и обрада 
метала 1,4%, индустрија 
амбалаже 1,4%, 
индустрија хартије 1,4% и 
намештај и дрвна 
индустрија 1,4%. У 
посматраном период РАС 
је имала 29 нових упита у 
секторима високих 
технологија.         
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1.3.3.4: Промоција Републике Србије 
као инвестиционе дестинације за 
пројекте високе додате вредности – 
„Advertisement” 

4. квартал 
2025. 

РАС заврше
но 

8% Припремљене су бројне 
брошуре и промотивни 
материјали за пројекте 
високе додате вредности. 
Трошкови штампања и 
израде промо материјала 
износили су 388.080,00 
динара, а остале 
активности које 
представљају промоцију 
Републике Србије као 
инвестиционе дестинације 
за пројекте високе додате 
вредности су део 
редовних активности РАС 
и они су били обрачунати 
кроз трошкове рада 
запослених.         

1.3.3.5: Трансфер технологије страних 
инвеститора на домаће добављаче као 
резултат „Outreach” активности 

4. квартал 
2025. 

РАС заврше
но 

- Трансфер технологије 
страних МСП на домаће 
добављаче врши се кроз 
све значајнији ниво 
укључивања домаћих 
добављача у производне 
активности МНК које 
инвестирају у Србију или 
повећавају ниво набавке 
од домаћих добављача за 
своје производне 
активности у страним 
земљама. Као резултат 
тога у току 2025. године 
дошло је до значајних 
инвестиционих пројеката 
домаћих добављача..         

1.3.3.6: Промоција индустријских зона 4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- У бази локација Развојне 
агенције Србије налази се 
498 „greenfield“ локација 
које су смештене у 
различитим индустријским 
зонама у различитим 
општинама у Србији. У 
току 2025. године 
обављено је 41 посета         



36 
 

индустријским зонама у 
Републици Србији са 
заинтересованим 
потенцијалним 
инвеститорима. 

. 

Мера 1.3.4: Програм подршке развоју инфраструктуре за потребе индустријских зона 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Годишња вредност реализоване подршке развоју пословне 
инфраструктуре (индустријске зоне и остала пословна 
инфраструктура) (милиони РСД) 

698,22 (2023) 1.800,00 3.778,00    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.3.4.1: Доношење Програма подршке 
развоју пословне инфраструктуре у 
циљу стварања повољних услова за 
привлачење инвестиција, унапређење 
привредног амбијента и отварање 
нових радних места 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- Подршка развоју пословне 
инфраструктуре у 2025. 
години (индустријске зоне 
и друга пословна 
инфраструктура) 
реализована је на основу 
Програма подршке развоју 
пословне инфраструктуре, 
као и на основу Закључака 
Владе којима су пројекти 
проглашени пројектима од 
значаја/ посебног значаја 
за Републику Србију..         
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1.3.4.2: Праћење реализације 
инфраструктурних пројеката и њиховог 
утицаја на унапређење привредног 
амбијента 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

100% Ради реализације 
Програма подршке развоју 
пословне инфраструктуре 
укупно је утрошено 
1.626.320.619,22 динара  и 
то за завршетак започетих 
инфраструктурних 
пројеката из претходних 
година, као и за 
реализацију нових 
пројеката. За спровођење 
16 инфраструктурних 
пројеката од значаја и 
посебног значаја, 
утврђених Закључцима 
Владе , у извештајном 
периоду утрошено је 
2.140.669.110,54 динара. 
Реализоване активности 
обухватају 
инфраструктурно 
опремање индустријских и 
пословних зона, изградњу 
саобраћајница, водовода, 
канализације, постројења 
за пречишћавање воде, 
рециклажног дворишта и 
другу пословну 
инфраструктуру.         

1.3.4.3: Израда ex post анализе 
ефеката Програма подршке развоју 
пословне инфраструктуре 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- Континуирана 
комуникација са 
јединицама локалне 
самоуправе, ради 
прикупљања информација 
о статусу пројеката и о 
оствареним ефектима и 
резултатима након 
реализације пројеката из 
ранијих  година у оквиру 
Програма подршке развоју 
пословне 
инфраструктуре..         

. 

Мера 1.3.5: Уравнотежавање регионалног индустријског развоја 
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Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Укупни годишњи подстицаји регионалног развоја у форми 
финансијске подршке за привлачење инвестиција (милиони РСД) 

18.172,50 (2022) 21.000,00 17.256,10    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.3.5.1: Праћење и анализа 
функционисања система подстицаја 
који је фокусиран на регионе у којима је 
заступљена прерађивачка индустрија 
са ниском додатом вредношћу 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- Програм о распореду и 
коришћењу средстава за 
унапређење производње у 
производним гранама од 
значаја за равномерни 
локални и регионални 
развој односи се на 
унапређење производње у 
гранама делатности 
својственим одређеном 
региону или јединицама 
локалне самоуправе, 
чијом високом 
концентрацијом у оквиру 
привредних области и 
сектора се омогућава 
постизање потенцијала, 
конкурентности и 
профитабилности и 
непосредно утиче на 
остваривање равномерног 
локалног и регионалног 
развоја. Циљ Програма је 
унапређење производње 
структуриране по гранама 
делатности у јединицама 
локалне самоуправе које 
су према степену 
развијености разврстане у 
трећу или четврту групу, 
укључујући девастирана         
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подручја, с тим да је за 
пројекте који се реализују 
на територији јединице 
локалне самоуправе која 
је према степену 
развијености разврстана у 
прву или другу групу, 
предвиђена могућност 
доделе средстава 
подстицаја само ако се 
односе на иновативан 
производ или производ 
који се превасходно увози 
и који домаћи произвођачи 
производе до 10% 
потреба тржишта 
Републике Србије.. 

1.3.5.2: Спровођење и даље 
унапређење система подстицаја са 
фокусом на регионе у којима је 
заступљена прерађивачка индустрија 
са ниском додатом вредношћу 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- У оквиру спровођења 
Програма о распореду и 
коришћењу средстава за 
унапређење производње у 
производним гранама од 
значаја за равномерни 
локални и регионални 
развој, током 2025. године 
закључено је 62 уговора о 
додели средстава. Укупна 
вредност планираних 
инвестиција по основу 
закључених уговора о 
додели средстава је 
100.880.516,47 евра, а 
одобрена су средства 
подстицаја у износу од 
29.958.846,44 евра. 
Реализацијом пројеката 
који су предмет наведених 
уговора планирано је 
отварање најмање 372 
новa раднa места.         

. 

Посебан циљ 1.4: Унапредити технолошку структуру извоза 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 
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Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година  

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Покривеност увоза извозом у средњем/високом и високом 
технолошком сектору индустрије (%) 

70 (2022) 75 81    

. 

Мера 1.4.1: Идентификација и подстицање извозно оријентисаних сектора индустрије виших фаза прераде 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Број предузећа која су прошла обуку на годишњем нивоу (Број) 0,00 (2022) 20,00 210,00    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.4.1.1: Подршка извозницима у 
области ESG стандарда, као и осталим 
неопходним  стандардима за извознике 
(Закон о due diligensu у ланцима 
снабдевања, захтевима за извознике 
као што су CBAM и мерење карбонског 
отиска) 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- У организацији Привредне 
коморе Србије одржано је 
11 радионица на тему 
"Како попунити CBAM 
извештај, са укупно 210 
учесника. 

        
1.4.1.2: Организовање конференције и 
сусрета међународних купаца са 
представницима домаћих компанија и 
креирање радионице за извознике у 
циљу представљања нових правила 
Due diligensa у ланцима снабдевања 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- У организацији Привредне 
коморе Србије одржана је 
Регионална конференција 
о механизму за 
прекогранично 
прилагођавање углјеника 
(CBAM) на којој је било 98 
учесника. 
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1.4.1.3: Обука за МСПП за 1. 
јединствено европско тржиште; 2. за 
оне који први пут извозе; 3. преглед 
стандарда квалитета и заштите 
животне средине од значаја за 
пословање 4. едукација и подршка са 
циљем побољшања извозних резултата 
МСПП 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

11% Стандардизовани сет 
услуга који се спроводи 
преко акредитованих 
регионалних развојних 
агенција (АРРА), 
представља четири групе 
стандардизованих услуга, 
које између осталог 
укључују и обуке. Општи 
циљ обука је подршка 
расту и развоју МСПП, 
задруга и кластера кроз 
унапређење доступности, 
обима и квалитета услуга 
подршке за њихово 
пословање. У 2025. години 
је одржано укупно 21 
обука за 129 полазника..         

. 

Мера 1.4.2: Програм подршке интернационализацији индустријским привредним субјектима 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Вредност извоза прерађивачке индустрије (Милиони ЕУР) 23.404,90 (2022) 28.000,00 28.975,10    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.4.2.1: Спровођење годишњих 
програма подршке за промоцију извоза 
циљаних сектора 

4. квартал 
2025. 

РАС није 
заврше
но 

70% Програм подршке 
привредним друштвима за 
промоцију извоза - 
вишегодишњи програм 
који се реализовао кроз 
четири јавна позива почев 
од 2022. године, а чије 
активности су спровођене 
током календарске 2025. 
године.         
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1.4.2.2: . Континуирана дијагностика 
пословних перформанси корисника 
програма подршке 

4. квартал 
2025. 

РАС није 
заврше
но 

- У 2025. години укупно 23 
корисника је прошло 
дијагностику пословних 
перформанси.. 

        
1.4.2.3: Организација националних 
штандова на међународним сајмовима 

4. квартал 
2025. 

РАС заврше
но 

63% РАС је и у 2025. години 
кроз Програм подршке 
привредним друштвима и 
предузетницима, 
наставила да пружа 
подршку домаћим 
компанијама на сајмовима 
у иностранству, са 
акцентом на мала и 
средња предузећа, кроз 
промоцију домаћих 
компанија и њихових 
извозних потенцијала, као 
и инвестиционих 
потенцијала Србије. У 
посматраном периоду, у 
складу са споразумом са 
Привредном комором 
Србије, РАС је 
организовала наступ 
домаћих компанија на 18 
међународних сајмова..         

1.4.2.4: Израда секторских и тржишних 
анализа 

4. квартал 
2025. 

РАС заврше
но 

- За потребе учешћа на 
сајмовима и 
конференцијама, као и 
привлачењу инвестиција 
РАС је ажурирала и 
припремила следеће 
брошуре „Why Invest in 
Serbia“ на енглеском, 
италијанском, француском 
и јапанском језику, као и 
„Automotive Industry 
Serbia“ и „Serbian 
Automotive and Mobility 
Cluster“ на енглеском 
језику..         
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1.4.2.5: Спровођење годишњих 
програма финансијске подршке 
привредним субјектима за унапређење 
пословања коришћењем услуга у 
области инфраструктуре квалитета-ИК 
(сертификација производа, система 
менаџмента, коришћење стандарда и 
друге услуге ИК) 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

100% У циљу унапређења 
конкурентности микро, 
малих и средњих 
предузећа и предузетника, 
а тиме и олакшаног 
приступа иностраним 
тржиштима, у сарадњи са 
РАС-ом, током 2025. 
године успешно је 
реализован Програм 
подршке унапређењу 
безбедности и квалитета 
производа и услуга, 
закључењем уговора са 
259 привредних 
субјеката..         

1.4.2.6: Стварање услова за пуну 
интеграцију РС у јединствено тржиште 
ЕУ за три групе индустријских 
производа (електрични и електронски 
производи, машине, и ЛЗО) за 
потписивање АСАА споразума за те 
групе производа 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

није 
заврше
но 

- Циљ Споразума о 
оцењивању 
усаглашености и 
признавању индустријских 
производа (АCАА 
споразум) је будуће 
олакшавање приступа 
индустријских производа 
између Републике Србије 
и ЕУ, у одабраним 
областима, и пре 
формалног приступања 
ЕУ. У новембру 2025. 
године Европска комисија 
је доставила прву оцену 
дела законодавства 
Републике Србије о 
усклађености са 
европским правом. 
Очекују се мишљења и на 
остале достављене 
прописе релевантне за 
предложене области, како 
би се кренуло у фазу 
оцене имплементације 
усклађеног законодавства.         

. 

Мера 1.4.3: Програм подршке индустријским привредним субјектима за улазак у ланце добављача мултинационалних компанија 
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Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Број нових добављача МНК из Републике Србије годишње (Број) 5,00 (2022) 12,00 27,00    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.4.3.1: Спровођење годишњих 
програма подршке успостављања 
пословних способности  и усвајања 
принципа пословања у међународним 
ланцима вредности 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

9% Након реализације 
програма у 2024. години, у 
2025. години овај програм 
је интегрисан у Програм 
подршке за улазак у ланце 
добављача.. 

        
1.4.3.2: Спровођење годишњих 
Програма подршке унапређења 
пословних способности ради уласка у 
ланце добављача и проширење 
пословања са МНК 

4. квартал 
2025. 

РАС није 
заврше
но 

39% Вишегодишњи програм се 
реализовао кроз јавне 
позиве почев од 2022. 
године, а чије активности 
су спровођене и током 
календарске 2025. 
године..         

1.4.3.3: Континуирана дијагностика 
пословних перформанси корисника 
програма подршке и израда 
припадајућих планова унапређења и 
имплементација планова унапређења 
ради успостављања и проширивања 
сарадње са МНК 

4. квартал 
2025. 

РАС није 
заврше
но 

- Укупно 17 корисника је 
прошло дијагностику 
пословних перформанси у 
2025. години.. 
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1.4.3.4: Континуирано одржавање „Дана 
добављача” и одржавање B2B 
састанака 

4. квартал 
2025. 

РАС заврше
но 

- У оквиру Европске мреже 
предузетништва, РАС је 
учествоваала у 
организацији и промоцији 
16 business-to-business 
догађаја, где је 
учествовало 457 домаћих 
компанија и одржано 1.371 
међународних пословних 
сусрета. Ове услуге су 
имале за циљ да омогуће 
и помогну МСП да 
унапреде своје пословање 
и да се укључе у процес 
интернационализације.         

1.4.3.5: Креирање платформе за 
повезивање МСП и МНК 

4. квартал 
2025. 

РАС није 
заврше
но 

- У току 2025. године није 
било активности за 
извештавање, нити 
утрошка средстава.         

1.4.3.6: Упознавање привредних 
субјеката са значајем стандардизације 
и захтевима стандарда битних за извоз 
и међународно пословање 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- У организацији Института 
за стандардизацију Србије 
у току 2025. године 
одржано је укупно 48 
обука, од чега је 38 обука 
било на комерцијалној 
основи (24 онлајн, 10 
уживо и 4 хибридне), а 10 
обука је одржано у 
промотивне сврхе, без 
плаћања котизације (9 
уживо и 1 хибридна). На 
свим обукама 
присуствовало је 662 
учесника. На 
комерцијалним обукама 
присуствовало је 335 
учесника, док је на 
бесплатним обукама 
присуствовало 327 
учесника, при чему је 
обухваћено 30 различитих 
тема у области 
стандардизације..         

. 
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Посебан циљ 1.5: Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном моделу 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година  

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Стопа коришћења циркуларних ресурса у индустрији (%) 1,1 (2022) 3 1,2 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

. 

Мера 1.5.1: Промоција циркуларне економије и едукација привредних субјеката 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Број запослених у привредним субјектима на стратешком нивоу 
који су похађали формате обуке о циркуларној економији, 
годишње (Број) 

287,00 (2022) 500,00 387,00    

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.5.1.1: Едукација и тренинг привредних 
друштава о најважнијим концептима и 
праксама зелене трансформације у ЕУ 
– CBAM, ESG, ЕУ таксономија 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- У организацији ПКС 
одржане су радионице у 
области зелене 
трансформације: 
Угљенично рачуноводство 
према GHG протоколу, 
Компензација угљеника, 
Зелени помак – практични 
водич за декарбонизацију, 
Циркуларност материјала 
и регулаторни оквир за 
циркуларну економију, као 
и Циркуларна економија у 
Хорека сектору и 
Циркуларна економија у 
прерађивачкој индустрији.         
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1.5.1.2: Повезивање дигитализације и 
циркуларности ресурса за потребе 
одрживог пословања (укључујући 
дигитални мониторинг и извештавање о 
GHG емисијама, blockchain технологије, 
јачање отпорности на климатске 
промене и слично) 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

заврше
но 

- ПКС је организовала обуку 
„Од плана праћења 
емисија до извештаја о 
емисијама гасова са 
ефектом стаклене баште“. 

        
1.5.1.3: Дигитализација токова отпада у 
циљу успостављања индустријске 
симбиозе 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

није 
заврше
но 

- ПКС је извршила анализу 
потенцијала индустријске 
симбиозе, односно попис 
врста индустрије и отпада 
који се генерише, а 
представља потенцијалну 
сировину. У плану је 
креирање базе критичних 
сировина у сектору 
рециклажне индустрије.     

 

  
1.5.1.4: Сарадња са универзитетима у 
домену зелене трансформације, 
трансфер знања и подршка за 
оснивање специјализованих 
истраживачких, иновационих и 
консултантских центара у овој области, 
као и прилагођавање постојећих 
академских програма 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

није 
заврше
но 

- Настављене су активности 
на успостављању 
сарадње са 
универзитетима у домену 
зелене трансформације, 
трансфер знања и 
подршка за оснивање 
специјализованих 
истраживачких, 
иновационих и 
консултантских центара у 
овој области, као и 
прилагођавање постојећих 
академских програма.     

 

  

. 

Мера 1.5.2: Подстицање инвестиција у решења циркуларне и нискокарбонске економије као генераторе раста 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Бруто додата вредност по јединици рециклираних сировина (БДВ, 
мил. € /циркуларне сировине (кило тона) ) 

26,20 (2022) 20,00 37,28 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

Количина поново искоришћених (рециклираних) сировина 
годишње (хиљаде тона) 

1.941,00 (2022) 2.300,00 1.899,00 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  
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.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.5.2.1: Унапређење законодавног 
оквира у циљу подстицања инвестиција 
у решења циркуларне и 
нискоугљеничне економије 

4. квартал 
2025. 

МЗЖС заврше
но 

- У 2025. години, донет  је 
Закон о управљању 
отпадом („Службени 
гласник РС”, број 109/25), 
којим се успоставља 
стабилан и предвидив 
нормативно-правни оквир 
за подстицање 
инвестиција и дугорочни 
развој у области 
циркуларне економије..         

1.5.2.2: Унапређење програма подршке 
Министарства привреде за МСП у циљу 
подстицања инвестиција у решења 
циркуларне и нискоугљеничне 
економије 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

није 
заврше
но 

- У оквиру Програма 
унапређења безбедности 
и квалитета производа и 
услуга привредним 
субјектима је омогућено 
да конкуришу за 
сертификацију у складу са 
захтевима стандарда 
SRPS ISO 50001 - 
Системи менаџмента 
енергијом, док Програм 
подршке малим 
предузећима за набавку 
опреме подржава набавку 
опреме за енергетску 
ефикасност и за 
унапређење еколошких 
апсеката производње. 
Поред тога, 
Акредитационо тело 
Србије је започело 
примену нове активности 
тј. акредитацију тела за 
верификацију извештаја о 
емисијама гасова са 
ефектом стаклене баште, 
што уједно означава и 
почетак примене     
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акредитације тела за 
валидацију и 
верификацију према 
захтевима стандарда 
SRPS EN ISO 17029:2020. 

. 

Мера 1.5.3: Подстицање ефикасније употребе материјалних ресурса и енергетске ефикасности у индустријским процесима 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност 

и година 

Циљана 
вредност у 

2025. 

Остварена 
вредност у 

2025. 
Напомена 

Бруто додата вредност по јединици домаћег потрошеног 
материјала (БДВ, хиљаде евра/ домаћа потрошња материјала 
(хиљаде тона) ) 

332,10 (2021) 350,00 467,42 Последњи доступан податак 
је за 2024. годину.  

Финална потрошња енергије у индустрији (милиони тона 
еквивалентне нафте ) 

2.188 (2020) <2,358 2.191 План за 2025. годину.  

.               

Aктивност 
Рок -> Нови 

рок 
Носил

ац 
Статус 

Реализ
ација 

средста
ва (%) 

Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете 
мере 

Будући 
кораци за 

реализацију 

1.5.3.1: Унапређење спровођења 
законодавног оквира у циљу 
побољшања енергетске ефикасности 

4. квартал 
2025. 

МРЕ заврше
но 

- У циљу унапређења 
енергетске ефикасности, 
Министарство рударства и 
енегетике је у 
посматраном периоду 
донело 7 правилника  у 
којима су прописани 
општи и/или посебни 
захтеви у погледу еко-
дизајна за производе који 
се стављају на тржиште 
и/или пуштају у рад..         
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1.5.3.2: Унапређење програма подршке 
Министарства привреде за МСП у циљу 
ефикасније употребе материјалних 
ресурса и енергетске ефикасности 

4. квартал 
2025. 

МПРИ
В 

није 
заврше
но 

- У оквиру Програма 
унапређења безбедности 
и квалитета производа и 
услуга привредним 
субјектима је омогућено 
да конкуришу за 
сертификацију у складу са 
захтевима стандарда 
SRPS ISO 50001 - 
Системи менаџмента 
енергијом, док Програм 
подршке малим 
предузећима за набавку 
опреме подржава набавку 
опреме за енергетску 
ефикасност и за 
унапређење еколошких 
апсеката производње.     

 

  

 


